
 OEF 171023 personele inkomensverdeling 2 

Pagina 1 van 1 

 

Opgave 1. personele inkomensverdeling 2 

Bron 1. Uit het NRC van 28 juni 2017 

  

Meermaals stelde President Donald Trump dat de VS de hoogste belastingen ter 
wereld kennen. Naar die uitspraken is flink onderzoek gedaan. Een onderdeel van 
dat onderzoek is het kijken naar de gemiddelde belastingdruk binnen landen. Dan 
wordt er rekening gehouden met alle belastingopbrengsten in het land ten opzichte 
van het BBP. Er kan ook gekeken worden naar de belastingen per hoofd van de 
bevolking. Die was in de VS in 2015 $14.793 en in Nederland $16.684 per persoon. 

 

1. Betekent een hogere belastingdruk dat het netto nationaal inkomen gelijk blijft, 

toeneemt of afneemt? Leg uit waarom. 

2. Hoeveel procent is de gemiddelde belastingdruk (bron1 ) per hoofd van de 

bevolking in Nederland hoger dan in de VS? 

3. Wat zal het verband zijn tussen de hoogte van de belastingdruk en de mate 

van nivellering in een land? 

4. Hoeveel procent is de belasting per hoofd van de bevolking in de VS lager dan 

in Nederland? 

5. Leg uit dat de belastingdruk per hoofd van de bevolking, in de VS 

verhoudingsgewijs nog lager kan liggen dan die in Nederland. 

6. Leg uit dat de belastingdrukverschillen tussen de VS en Nederland niets zegt 

over de mate van ongelijkheid tussen de VS en Nederland. 

 


